



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 27 НОЯБРЯ 2024 ГОДА
СРЕДА

• № 95
(7070)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ЭХО ПРАЗДНИКА

Поздравили мам участников СВО

С ДНЁМ МАТЕРИ РОССИИ В ЦЕНТРЕ ОБЩЕНИЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ
ПРИ МЕСТНОМ ОТДЕЛЕНИИ СОЦФОНДА ЧЕСТВОВАЛИ МАТЕРЕЙ, ЧЬИ СЫНОВЬЯ
ВЫПОЛНЯЮТ ВОИНСКИЙ ДОЛГ В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ



Марина МИХАЙЛОВА

На праздничной встрече присутствовали: Светлана Наумова, Людмила Чиркова, Альбина Палагина, Светлана Готовцева. Все они не только мужественно ждут своих детей с победой, но и сами стараются приблизить это событие – оказывают посильную помощь нашим бойцам. А Светлана Михайловна Наумова является ещё и членом Комитета семей воинов Отечества. Она рассказала:

– 23 ноября исполнилось два года, как существует наш Комитет семей воинов Отечества. Начали мы свою деятельность как волонтёры – связующее звено между семьями бойцов и госучреждениями. У нас в организации состоят матери, и жёны, и сёстры, а теперь уже и отцы участников специальной военной операции. Они обращаются к нам за помощью, а мы уже связываемся с необходимыми инстанциями, которые смогут им помочь. Много вопросов возникало по выплатам и льготам: мужчины ушли, а у кого-то остались кредиты, по предоставлению бесплатных детских садов, а также питания в школах ребятишкам, чьи отцы на СВО. Со всем этим матери обратились к президенту, и он отметил, что необходимо образовать комитет, а уже после него появился Фонд «Защитники Отечества».

На мероприятии также присутствовал участник СВО, социальный координатор районного отделения этого Фонда Юрий Трикущенко.

– Наш Фонд занимается помощью и поддержкой ветеранов боевых действий, участников специальной военной операции, их семей. Помогаем с решением разных вопросов. Считаю, что это не столько наша работа, а служение, ведь наши парни защищают нас там, а мы помогаем им здесь. Порой, звонки по-

ступают в разное время, не только в рабочие дни, стараешься выслушать, если нужно – встретиться и оказать поддержку, направить. Многие не знают, какие должны получить выплаты, куда следует обратиться с той или иной проблемой. Сейчас, например, занимаемся помощью участнику СВО, инвалиду первой группы в обеспечении протезирования и обустройством его дома в плане доступной среды для маломобильных граждан, чтобы у него было всё для удобной жизни, – сказал Юрий Денисович и добавил, что хорошо, что в это непростое время мы не забываем о праздниках, такие встречи, как сегодня, очень сближают людей, происходит сплочение, в данном случае – матерей, которые раньше не общались или не были знакомы, они находят общие интересы, которые отвлекают от тяжёлых мыслей.

– Живое общение таких встреч необходимо. Сейчас многие замыкаются в себе, в своих переживаниях. Это очень тяжело. Спасибо большое за организацию этого мероприятия нашему Соцфонду и Центру общения старшего поколения Елены Серган:

– Милые женщины, дорогие мамы! Сердечно поздравляю вас с одним из самых трогательных праздников – Днём матери России! Быть матерью – большое счастье и огромная ответственность, неустанный труд и самоотверженная забота о своих детях. В этот день хочется сказать спасибо всем мамам на планете за самый лучший подарок – жизнь! Особая благодарность матерям военнослужащих, доблестно приближающих победу в зоне специальной военной операции. Спасибо, что воспитали сыновей патри-

отами. От всей души желаю вам здоровья, терпения, семейного благополучия, внимания и любви родных и близких и скорейшего возвращения сыновей с победой!

С поздравлением к присутствующим обратилась замначальника управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Наталья Полякова, пожелав в первую очередь мирного неба над головой.

С тёплыми словами обратился к мамам Юрий Трикущенко, отдельно поблагодарив матерей аромашевских бойцов:

– Вы воспитали достойных сыновей, которые отстаивают сейчас интересы своей страны, своих семей. Спасибо вам большое! С праздником вас! Желаю вам крепкого мужества, по-другому не сказать. Дай бог, чтобы ваши сыновья вернулись здоровыми и невредимыми, чтобы и дальше вас радовали своими успехами и победами!

Светлана Наумова присоединилась к поздравлениям всех мам с праздником, отдельно обратившись к тем, кто, как и она, ждёт сыновей с фронта:

– Главное хочется пожелать терпения, надежды и веры, чтобы наши мальчишки пришли домой с победой, живые и невредимые. Нужно поддерживать друг друга, иначе очень тяжело. Будем молиться. Нашу связь мать – сын не разорвать, нужно наших сыновей поддерживать, ждать их, – не сдерживая слёз, сказала мама участника СВО, добавив, что, если возникли какие-то вопросы у матерей бойцов, обращаться к ней (районное отделение Комитета семей воинов Отечества), а также к Юрию Трикущенко (Фонд «Защитники Отечества» по Аромашевскому району), чем смогут, тем помогут.

Отмечу, что встреча эта прошла со слезами на глазах, трогательно, и у всех

главная мысль была – мир, возвращение с победой всех бойцов. Каждый выступающий задевал особые струны души. Так произошло и тогда, когда слово взяла руководитель местного отделения «Союз пенсионеров России» Антонина Гостева, затронув философскую тему роли человека на Земле, подвига матери...

– Сегодня, на встрече матерей участников СВО, чьи дети воюют там, хочется сказать, что нам здесь надо быть сплочённее, ответственнее, помогать друг другу, и у нас всё получится, и наши ребята придут домой живыми. Мамам желаю здоровья, надежды на лучшее, возвращения сыновей, мира. С праздником, – заключила Антонина Тимофеевна, вручив небольшие сувениры и представив дальнейшую концертную программу ко Дню матери от старшего поколения.

А перед этим также с пожеланиями терпения, веры, возвращения сыновей к мамам военнослужащих обратилась председатель районного Совета ветеранов Татьяна Степаниук.

– Помолись обо мне, моя мама,
Помолись, тебя очень прошу.
Если бы знала, как хочется мира,
Как домой возвратиться хочу.., –
– зачитала стихотворение бойца с по-
зывающим «Лавр» Альбина Радивонюк.

Выступление хора «Россияночка» за-
ставляло всех, порой, всплакнуть под
строки песни:

«Не волнуйся, мама, я ведь не один,
Там со мной ребята, и не трус твой сын.
Не волнуйся, мама, Родина зовёт,
Я ведь сын России, я люблю её...»,
а в конце праздничной программы
встряхнувшись, улыбнувшись, настроить-
ся на лучшее, на победу и мирное будущее и дружно подпевать «Русских не победить!».

Мероприятие закончилось вручением подарков и праздничным чаепитием.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Обсудили актуальные темы

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

На повестке совещания главы района Игоря Власова с руководителями сельскохозяйственных предприятий, состоявшемся 19 ноября, значились вопросы, касающиеся итогов осенней уборочной кампании, результатов, достигнутых в животноводческой отрасли, в том числе по маркированию и учёту крупного рогатого скота, а также показателей обновления сельскохозяйственной техники в хозяйствах.

Посевная площадь зерновых и зернобобовых культур в текущем году в районе составляла 21 478 гектаров, из которых 15 075 га занимала пшеница, 4322 га – овёс, 2081 га – горох. Кормовые культуры располагались на 7583 га, под парами находились 3324 гектара пашни.

Начальник управления сельского хозяйства Светлана Волкова доложила, что валовый сбор зерна в бункерном весе составил 43 353 тонны, что на 6645 т ниже уровня прошлого года, средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур после доработки – 17,9 ц/га.

В ходе отчёта Светлана Николаевна коснулась темы формирования семенного фонда под урожай будущего года.

Потребность в семенах на посевную 2025 года, согласно намеченным планам, составит 6825 тонн. Необходимо приобрести 10 тонн семян высоких репродукций для сортосмены и сортообновления. Минеральных удобрений запланировано закупить в том же объёме, сколько было в нынешнем сельскохозяйственном году – 2563 тонны.

Начальник райсельхозуправления сообщила, что в текущем году введены новые федеральные государственные информационные системы «Зерно», «Семеноводство», «Земли сельхозназначения». Специалист отметила важность регистрации в них сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств. На сегодня участниками онлайн-платформ являются только пять предприятий района: ООО «Русаковское», СПК «Маяк», Юрминское отделение ООО СП «Гольышмановское», ООО «АгроХолдинг «Аромашевский» и КФХ «Гарант».

– Сельхозпредприятиям и КФХ для того, чтобы строить свою дальнейшую деятельность, необходимо работать в этих программах. Словом, все переходим на цифровизацию, – сказала Светлана Волкова.

Главный агроном ФГБУ «Россельхозцентр» по Аромашевскому району Надежда Криштафук озвучила резуль-

таты работы по проверке семенного материала, предоставленного хозяйствами. Специалист отметила их высокую засорённость и необходимость проведения дополнительной подработки.

Со слов Надежды Петровны, требования к посевным качествам семян стали выше. Например, показатель всхожести сейчас должен составлять 92 %, а не 87 %, как это было раньше.

– Из двадцати партий семенного материала, предоставленных хозяйствами на проверку, только пять соответствуют предъявляемым требованиям по обозначеному показателю. В остальных случаях эта цифра ниже. Если показатель всхожести семян в хозяйстве составляет 84 или 87 процентов, то семенной материал можно просортировать и довести до нужной кондиции, если же ниже – подлежит замене. В сельхозпредприятиях есть из чего выбирать, и данная работа в некоторых из них уже осуществляется, – сказала главный агроном Россельхозцентра.

На сегодня семена проверены в Юрминском отделении ООО СП «Гольышмановское», ООО «Эксперт плюс», ООО «Русаковское», СПК «Маяк», КФХ Анатолия Свистунова, КФХ Василия Гаврича, в хозяйствах индивидуальных предпринимателей Павла Горбунова и Андрея Коха.

Специалист 1 категории управления

сельского хозяйства Полина Кармацких на совещании представила информацию о том, как обстоят дела в животноводческой отрасли. В своём докладе особое внимание она уделила теме, касающейся зимне-стойлового содержания скота, производства и реализации молока предприятиями района. Надо отметить, что во всех хозяйствах для организации зимовки скота за летние месяцы были подготовлены животноводческие помещения, в достаточном количестве заготовлены корма: сено, сенаж, силос.

В совещании приняла участие заведующая отделом «Гольышмановский межрайонный ветеринарный центр» по Аромашевскому району Ирина Тимошенко. Она говорила о важности выполнения ветеринарных мероприятий по маркированию и учёту животных. Специалист напомнила руководителям сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств, занимающихся развитием животноводства, что маркировка КРС производится не позднее 30 дней со дня рождения, и номера с 1 марта 2024 года присваиваются только федеральные.

Мероприятие завершил доклад ведущего специалиста Александра Матюка, который рассказал об обновлении сельскохозяйственной техники в хозяйствах района.

Аромашевских аграриев отметили наградами

◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В Тюмени 20 ноября состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. На областном празднике подвели итоги сельскохозяйственного года и отметили наградами лучших работников аграрной отрасли.

Участие в торжестве приняла и аромашевская делегация, в состав которой входили десять человек. Возглавляя её глава муниципалитета Игорь Власов.

Праздничное мероприятие началось с церемонии награждения победителей соревнований в отраслях сельского хозяйства по итогам 2024 года. Чествование, со слов члена аромашевской делегации – начальника управления сельского хозяйства Светланы Волковой, проходило в зале заседаний правительства Тюменской области.

– Отрадно отметить, что в числе награждённых были и наши земляки. Кредитный сельскохозяйственный потребительский кооператив «Аромашевский» по итогам соревнований в отраслях сельского хозяйства агропромышленного комплекса Тюменской области занял второе место. Его председатель Ирина Паршина удостоилась диплома второй степени. За наивысшие урожаи на фуражную корову среди операторов машинного доения Олену Кочневу – доярку из СПК «Слободчиковский» – тоже отметили дипломом второй степени. Награды наши девушки получили из рук директора департамента АПК Тюменской области Владимира Чайметова, – рассказала

Светлана Николаевна.

Вторая часть мероприятия – торжественное собрание, прошло в ДК «Нефтяник». С профессиональным праздником работников сельского хозяйства поздравил губернатор области Александр Моор. Он поблагодарил собравшихся за самоотверженный труд и преданность

выбранному делу. Глава региона отметил, что аграрии области полностью обеспечивают потребность жителей территории в основных видах сельскохозяйственной продукции, которая пользуется спросом за пределами региона, а также поставляет ся за рубеж.

– На торжественном собра-

нии состоялось награждение победителей соревнования в отраслях сельского хозяйства. Александр Моор вручил награды районам-лидерам уборочной кампании. Переходящее знамя губернатора по итогам сельскохозяйственного года досталось Ишимскому району. Наградами за высокие произ-

водственные показатели отметили работников отрасли. За многолетний и добросовестный труд Виктор Плесовских – рабочий зерносклада из ООО «Русаковское» – получил почётную грамоту Тюменской областной думы, – рассказала начальник управления сельского хозяйства Светлана Волкова.



► Фото из архива управления сельского хозяйства.

• Аромашевская делегация приняла участие в областном Дне работника сельского хозяйства.

Чествовали мам

21 НОЯБРЯ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКЕ ИМЕНИ ПОЭТА В.И. БЕЛОВА ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ «ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МАМА!», ПОСВЯЩЁННОЕ ДНЮ МАТЕРИ

♦ Юлия ЗЕНЕВИЧ

По Указу президента РФ 1998 года в последнее воскресенье ноября в нашей стране празднуется День матери России. Издавна на Руси почиталась мать – хранительница рода, семьи, домашнего очага и уюта. Каждому из нас понятны простые слова о маме, давшей жизнь, уважительного отношения к ней.

Мамин день – к нему никто не может быть равнодушным, ведь сколько бы нам ни было лет – пять или пятьдесят – нам всегда нужна мама, её любовь, внимание, ласка и совет. Этот праздник – повод, чтобы ещё раз сказать слова любви самому родному и близкому человеку, поблагодарить за любовь, щедрость материнского сердца и ласковые, заботливые руки.

При входе в концертный зал специалисты районной библиотеки предложили гостям написать пожелания для мам на листочках и положить в «Банку пожеланий».



• На празднике много тёплых слов было адресовано мамам.

Праздничное мероприятие сопровождалось песнями в исполнении специалистов районной библиотеки, танце-

вальными номерами учащихся, интересными сценками и чтением стихотворений, посвящённых нашим дорогим

милым мамам. Для гостей специалисты ЦРБ провели бес-

проигрышные лотереи, ми-

ни-викторины, где каждый

отгадавший ответ получил небольшой подарок за участие.

В завершение праздника «Банку пожеланий» предложили закрыть до следующего Дня матери самой старшей и уважаемой гостью в зале – Изольде Ивановне Журавлёвой, чтобы на следующий год открыть и зачитать пожелания.

Всю неделю проходила онлайн-акция «Фото с мамой». Желающие могли прислать фотографии в группу библиотеки «ВКонтакте». Завершающим сюрпризом мероприятия для гостей стала возможность найти свою фотографию на стенде и забрать на память.

Своим мнением о проведённом литературно-музыкальном чае поделилась гостья праздника Елизавета Павловна Козлова:

– Спасибо всему коллективу районной библиотеки, детям, всем участникам. Концертная программа была очень интересная. Я уже в преклонном возрасте, редко куда хожу. Мне понравилось, было весело.

БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА ОБЩАЯ

Создадим праздничное настроение



• Ежегодно на территории Аромашевского сельского поселения проводится конкурс на лучшее новогоднее оформление фасадов зданий и прилегающих территорий учреждений, предприятий и организаций райцентра. 2024 год не стал исключением, распоряжением главы района Игоря Власова № 1177 от 18 ноября подобный конкурс объявлен и в этом году.

Главам сельских поселений также рекомендовано организовать работу по новогоднему оформлению фасадов зданий и прилегающих к ним территорий. Итоги конкурса выездной комиссией будут подведены в срок с 16 по 20 декабря.

Участие в украшении села принимают и жители Аромашево, наиболее активные из них также будут отмечены и поощрены.

В настоящее время в Парке имени А.Н. Левенкова ёлка уже установлена, а открытие её запланировано на 16 декабря. Ещё зелёные красавицы установят на площади у администрации и детской площадке в районе больницы.

► Информация и фото Сергея Степанюка.

ПРАВОСЛАВИЕ И ТРАДИЦИИ

В Кротово отметили престольный праздник

♦ Сергей СТЕПАНЮК

21 ноября православные отметили Михайлов день или день архистратига Михаила. Название происходит от имени архангела Михаила.

Михайлов день у крестьян считался весёлым и сътным праздником, поскольку хлеба пока ещё много, от проданных конопли и овса имелись деньги, да и все основные работы закончены, можно встречать зиму. С этим днём не связано никаких особых обычаев, хотя к нему приурочены общественные и семейные праздники, связанные с культом предков и рода. В Полесье отмечали Михайлов день «от грома»: не рубили топором, не резали ножом, не ткали, чтоб Михаил не обиделся. В Белоруссии архангела почитали, как управителя природных стихий – грома и ветров. Соблюдали запреты на работу, поскольку считали Михаила злым (он «крыши рвёт»).

В этот день по народному обычанию облажают дворового. Он считается младшим братом домового, но его стараются задобрить, чтобы оставался жить во дворе и не присыпал вместо себя лихого. Для этого, после произнесения специального заговора, во дворе дёгтем проводится специальная полоса, за которую дворового просят не выходить. Ставят ему ужин в хлеву. Кроме того, между Кузьминкам и Михайловым днём спрывают «куриные именники».

Михайлов день празднуется во всех храмах. Вспоминают архистратига Михаила, молятся ему, проводится литургия. В селе Кротово в первой половине прошлого века стоял храм в честь архистратига Михаила, и данный праздник в этом селе считается престольным. В праздничный день отец Александр для собравшихся в приходе местных жителей провёл обедницу, вместе помолились, а для желающих была возможность исповедоваться.



► Фото из архива
Аромашевского храма.

• Божественная литургия в честь Михайлова дня.

ПОДПИСКА – 2025

Уважаемые аромашевцы!

Напоминаем, что продолжается подписка на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» на I полугодие 2025 года.

Стоимость подписки на газету «Слава труду» составляет:

- на 6 месяцев – 876 руб. 24 коп.;
- на 3 месяца – 438 руб. 12 коп.;
- на месяц – 146 руб. 04 коп.

Цена льготной подписки на «СЛАВА ТРУДУ» 360 рублей за полугодовой комплект, 180 рублей – за три месяца. Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

**КТО ХОЧЕТ БЫТЬ В КУРСЕ СОБЫТИЙ
В РАЙОНЕ – ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ МИНИСТЕРСТВО ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
от 4 500 000 ₽ 2 000 000 ₽
ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.RФ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 117

Аромашевцы участвовали в Международном слёте ЮИД



• С 5 по 18 ноября команда «Зебрёнок» Дома детского творчества представляла на XIX Международном слёте юных инспекторов движения Тюменскую область. Событие состоялось во Всероссийском детском центре «Смена» под Анапой в селе Сукко. В состав команды вошли аромашевцы: Кирилл Левенков, Виктория Номина, Илья Паршин, Полина Волчёк. На слёте Кирилл, Виктория и Илья представили свою деятельность ЮИД, рассказали о нашем районе и его достопримечательностях. Ребята участвовали в проектной деятельности, мастер-классах, квиз-играх, акциях, квестах, командных, интеллектуальных, творческих играх и отрядных мероприятиях, а также посетили город Новороссийск, экскурсию по крейсеру «Михаил Кутузов», шоколадную фабрику, в городе Анапе – дельфинарий. На слёте юидовцы освоили дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу «Межгосударственный слёт юных инспекторов движения» и получили свидетельство о дополнительном образовании.

По результатам смены на закрытии слёта участники команды были награждены дипломами в номинациях «ПДД-эрудиты», «Вместе мы – сила!» и памятными подарками. Аромашевцы остались в восторге от полученных впечатлений, получили только классные эмоции и нашли себе новых друзей.

► Информация и фото ДДТ, ВДЦ «Смена».

2 декабря! гос услуги
Единый срок уплаты имущественных налогов физическими лицами

Личный кабинет налогоплательщика

Налоговые уведомления на Госуслугах

Электронный сервис "уплата налогов и пошлин"

Прогноз погоды Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Четверг 28.11	Пятница 29.11	Суббота 30.11
ночь	ночь	ночь
-10°	-4°	-11°
765 мм	764 мм	763 мм
91 %	83 %	93 %
2 м/c Ю	1-3 м/c В	2-4 м/c В

Четверг 28.11	Пятница 29.11	Суббота 30.11
день	день	день
-4°	-7°	-9°
761 мм	757 мм	752 мм
86 %	95 %	88 %
2-5 м/c ЮВ	1-2 м/c Ю	2-8 м/c ЮЗ

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

Директор, главный редактор А.Н. Барабанщикова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (тел.: 2-11-64);
А.С. Киргинцев – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);
Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. | Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail: reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54332
ТИРАЖ 1483 ЭКЗ.
ЗАКАЗ № 95
ЦЕНА 15 РУБ. 77 КОП.

► <http://aromashevo.online>

► strudu72@obl72.ru

► АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

| © При копировании материалов ссылка на источник обязательна!